



全國防災 地震

在921全國防災日這天，為使同仁確實了解防震知識與技巧，本會特別於9點21分號召同仁進行模擬演練，學習如何避免頭頸部受傷及正確逃難方式，才能在地震中保護自身的安全。



同仁利用電子檢測進行防震演練 ▶



會員電腦研習 數位生活雲端 應用班

為提升會員對於網際網路應用方面的知識，本會於9月14、15日開設「會員電腦研習班」課程，兩梯次共60名會員報名參加。課程以「數位生活雲端應用」為主題，並邀請中華電信講師教授學員們熟悉並運用社群及通訊軟體，藉以凝聚會員感情與行動，達到雙向互動的成效。

轉載

國產署業務法令宣導

依農田水利會組織通則之規定，國有耕地之承租人亦為水利會之會員，故本處爰商請水利會，藉此進行國有耕地租賃業務宣導，並期承租人遵循下列事項，以免違反租約及影響權益。

1. 禁止使用未經醣酵腐熟之有機肥料作為植物肥料。

2. 倘有興建農業設施之需求，請先取得本處之同意書後，再向當地公所申請農業設施容許使用。

3. 承租人應自任耕作，並為種植農作物之用，切勿擅自變更使用或將租賃耕地提供他人使用。

4. 國有耕地租約期屆滿，承租人若有意續租，應於租期屆滿前三個月內向



會員子女獎(助)學金 動力進步獎 錄取揭曉

本會員子女獎(助)學金-動力進步獎，於
104年12月21日公告揭曉錄取名單。本會員子
女獎(助)學金已邁入第五年，今年增訂高中職
組、國中組相同組別連續第二年錄取暨第三年
錄取獎金加碼，本年度共受理92件，複審結果
符合資格者共錄取43名。

另依農委會規定，本會之獎（助）學金應排除已請領農民子女就學獎助學金及政府各類學雜費就學減免優待、教育或其他補助者，但此卻使部分努力向上之同學，未能獲獎。本會對之亦深感遺憾與不平，爰已於104年12月18日專函向農委會嚴正表示，建議其刪除原有之限制。

幸福農村 蔬菜種植比賽 有機田園 系列活動



△評審場地展示情形



△許會長與農友交流種植經驗

「幸福農村、有機田園」系列活動-蔬菜種植比賽，分別有芥菜組與白蘿蔔組，根據報名經過耕地整理(30%)、栽種方式(50%)、階段成果(20%)的現地評選後，再聘請種植專家來擔任評審進行最後決賽。本活動目的是在鼓勵大家，自己吃的菜自己種，如此不僅可以勞動身體、增進健康，並且增加食用之安全性。

農地土壤污染 預防與應變 宣導說明會

本會與宜蘭縣政府環境保護局為宣導宜蘭縣民對於農地土壤污染預防觀念及法令規定宣導。邀請土壤污染研究專家-高國源博士蒞臨演講，說明農地土壤重金屬污染可能成因、農地污染類型、污染行爲與相關法令等議題，藉以達到農地污染防治之目的。



△與會人員向高博士提問討論及意見交流



△許會長主持座談會，提供青年小農裡贍分享平台

用心經營良田 青年農民跨領域耕作 座談會

10月19日辦理用心經營良田-青年農民跨領域耕作第二場次座談會，邀請獲有「全國模範農友」神農獎林東海先生，解說自耕有機種植經驗農法分享。接續由楊六科先生分享自有機種植多元化經營理念。

許會長有感而發來本國農業糧食自給率雖已提升，仍有食安上的疑慮，如何建立有機品牌讓國民認可，係屬未來目標；農友將面臨種植農法或是作物買賣通路疑問與困難，亦冀望透過辦理座談會，帶給青年小農啟發與資訊。



△許會長探訪人瑞，表達最高的敬意

重陽佳節 探訪水利人瑞

農曆九月九日為敬老重陽節，許會長特別前往探訪水利人長輩百歲人瑞，以表達最崇高的敬意，也感謝他們培養出優秀且熱心公益的水利人，在水利會無私為農民奉獻服務，並藉重陽佳節祝福全天下長輩身體健康、幸福百歲。



水利小組長友會業務座談 暨 水利設施 觀摩活動

本會於11月舉辦水利小組長友會業務座談暨水利設施觀摩活動，有別於往年安排之觀摩行程，特別創舉前往南投水利會埔里及福興工作站與該會委員及小組長，舉辦面對面會談，讓不同地區的農友，藉機進行灌溉管理及水利業務之經驗分享。

年度小組長暨班長聯席會

聯席會主要為健全水利基層組織，強化小組聯繫工作，以瞭解地方基層對轄管灌區執行業務，交換意見同時，加強會務宣導，促進彼此情誼交流。

許會長悉心聽取與會水利小組長、班長對於會務推動建言外，亦交換心得並逐一回復。冀盼水利伙伴們，秉承以往對於水利事業推動予以協助支持。



宜蘭農田水利會104年度第2次水利小組長暨班長聯席會議